



HRUŠTÍN

OBECNÉ NOVINY – MESAČNÍK ROČNÍK 18

December 2023

*Požehnané a milostiplné vianočné sviatky
a šťastný Nový rok 2024*

*Nech príchod betlehemskeho dieťaťa
naplní vaše srdcia láskou, vierou,
pokojom a pokorou.*

*V novom roku 2024
vám prajeme pevné zdravie
a božie požehnanie,
nech je pre vás nový rok
plný úspechov a splnených želaní.*

*Starosta obce,
obecné zastupiteľstvo
a kolektív OčÚ*



Betlehenské dieťa udeľuje svoj pokoj, ľuďom dobrej vôle.

Kardinál Jozef Tomko

Činnosť za mesiac november

- 1/ Vysúfažená firma z Ružomberka nám namontovala fotovoltaické panely na materskú školu (52 kusov) a kultúrny dom (52 kusov). Na tieto panely a montáž sme získali dotáciu 80 000 € na základe vypracovaného projektu a žiadosti.
- 2/ Vybratá firma nám urobila nové oploštenie na ihrisku pri ZŠ Zamost.
- 3/ Vybratá firma nám urobila nové oploštenie na ihrisku pri ZŠ Zamost.

Očami starostu



- 2/ Oravská vodárenská spoločnosť a. s. Dolný Kubín nám dorobila vodovod, kanalizáciu a výtlačné potrubie v novej časti v ulici Pod Uhliskom. Zároveň boli urobené aj vodovodné a kanalizačné prípojky na stavebné pozem-



- 4/ Povodie Váhu – Ružomberok nám na základe žiadosti obce urobilo spevnenie brehov Hruštinky kameňom v časti pri telocvični ZŠ Zamost.
- 5/ Stavebná firma Ing. J. Snováka pokračovala v rekonštrukcii šatní v športovom areáli Kutina.
- 6/ Obec v spolupráci so ZŠ vypracovala projekt a zároveň podala žiadosť na bezbariérový prístup do ZŠ Výhon a prístavbu interaktívnej učebne. Projekt zahŕňa rekonštrukciu školského ihriska na Výhone, vybavenie interaktívnych učební a počítačovej techniky.
- 7/ Oravská vodárenská spoločnosť a.s. Dolný Kubín v časti Kutina – Dielnice urobila prípojky vodovodu a kanalizácie k stavebným pozemkom. Pracovníci firmy budú pokračovať v týchto prácach na jar.
- 8/ Rezbári pán J. Šeliga a Ing. M. Hutira nám vyrezali ďalšie sochy do Betlehema, ktorý je umiestnený pred kostolom.
- 9/ Občania z Vaňovky si urobili adventný veniec pri kostole.



10/ Zakúpili sa svetlá na vianočný stromček vo Vaňovke a pracovníci obce ho vyzdobili.



Vyzývam všetkých vlastníkov stavebných pozemkov, ktorí si ešte nepodali žiadosť na vodovodnú a kanalizačnú prípojku, aby si túto žiadosť podali čo najskôr. Tieto žiadosti sú na internetovej stránke vodárenskej spoločnosti aj na obecnom úrade.

Vyplnené žiadosti môžete doniesť na obecný úrad.

Všetkým, ktorí sa podieľali na uvedených prácach veľmi pekne ďakujem.

Vážení občania

Každá zapálená sviečka na adventnom venci, nám v tomto období napovedá, že

najkrajšie sviatky v roku sa pomaly blížia. Vianočné sviatky sú obdobím, na ktoré netrpezlivo čakáme, lebo ich čaro je nezameniteľné.

Vianoce sú pre nás malým, ale o to vzácnym a krásnym pozastavením. Je to čas, kedy sme si jeden druhému bližším a kedy zabúdame na bežné problémy, spory a narušené medziludské vzťahy. Veď na Vianoce sa v nás prebúdzajú tie najkrajšie spomienky, pocity a snažíme sa s nimi podeliť so svojimi blízkymi a drahými, ktorí žijú a zaspomínajú na tých, ktorí už nie sú medzi nami. Na Vianoce hľadáme úprimné ľudské porozumenie a túžime po láskavom ľudskom dotyku. Bolo by to krásne, keby to mohlo byť tak aj v bežnom každodennom živote. Preto vážme si jeden druhého a zachovajme si slávnostné chvíle z Vianočných sviatkov po celý rok.

Pri tejto príležitosti, Vám chcem všetkým Vážení občania popriať milostiplné prežitie Vianočných sviatkov, aby Betlehemske dieťa prinieslo do vašich srdiec porozumenie, pokoj a viac lásky do každodenných medziludských vzťahov. Zároveň s prichádzajúcim Novým rokom, chcem všetkým občanom popriať veľa Božieho požehnanja, pevného zdravia a veľa osobných a pracovných úspechov.

Starosta obce

JUBILANTI



v mesiaci december 2023 sa dožívajú životných jubileí

Martvoňová Cecília
Žilinec Ján
Žilinec František
Kompanová Helena
Žilinec Ludovít
Žilinec František
Snováková Mária
Sedlárová Agneša
Kupčulák Jozef
Jurovčíková Helena
Šmihel Milan
Zemenčík Dušan
Šeliga Jozef
Kovalová Zuzana
Hojová Gabriela

Prišli medzi nás

Matuš Matus
Samuel Omasta
Klára Staššáková
Tomáš Krivačka
Jakub Kotúl

Odišli od nás

Jozef Snovák
Margita Hutirová
Jozef Hojo

Sväté omše vo vianočnom období

Dátum	Sviatok	Hruštín	Vaňovka
Ne 24.12.2023	Štedrý deň	0:00	22:00
Po 25.12.2023	Narodenie Pána	07:30; 10:30	09:00
Ut 26.12.2023	Svätý Štefan, prvý mučeník	07:30; 10:30	09:00
St 27.12.2023	Svätý Ján, apoštol	17:30	-
Štv 28.12.2023	Sväté neviniatka mučeníci	17:30	-
Pia 29.12.2023	-	17:30	16:00
So 30.12.2023	-	06:45	-
Ne 31.12.2023	Svätá rodina	07:30; 10:30	09:00
Po 1.1.2024	Slávnosť Panny Márie Bohorodičky	07:30; 10:30	09:00
So 6.1.2024	Zjavenie Pána-Traja Králi	07:30; 10:30	09:00
Ne 7.1.2024	Krst Krista Pána	07:30; 10:30	09:00

Požehnanie domov, Vianočná koleda

Deň	
Ut 26.12.2023	Vaňovka 13:00
Str 27.12.2023	Hruštín 08:00-16:00
Štv 28.12.2023	Hruštín 08:00-16:00
Pia 29.12.2023	Hruštín 08:00-14:00
So 30.12.2023	Hruštín 08:00-neurčito

Vianočná sv. spoved'

	Hruštín	Vaňovka
So 23.12.2023	08:30-10:30	08:30-10:30

Ostatné oznamy:

Štedrá večera začne o 17:00 zvončením zvonov.

Jasličková pobožnosť na narodenie Krista Pána v Hruštíne o 14:00, a vo Vaňovke 15:30 hod.

Sviatok Sv. Jána apoštola – pri sv. omši bude požehnanie vína Sv. Jána

Na sviatok sv. rodiny bude pri svätých omšiach obnova manželských sľubov; popoludní o 15:00 bude ďakovná pobožnosť na konci starého roka, kto sa zúčastní tejto pobožnosti, môže za obvyklých podmienok získať úplne odpustky.

Zo starého roka na Nový rok bude otvorený kostol a o 0:00 privítame modlitbou Nový rok.

Podujatia v MKS

6.12. Mikuláš ZŠ
8.12. Vianočné trhy
15.12. Zasadnutie OZ
26.12. Štefanská zábava

ZBERNÝ DVOR

Otváracia doba

v zimnom období

od 1.12.2023 do 31.3.2024

SOBOTA 9.00 - 13.00

Otec na Vianoce

„Prosím vás, nepokrčte to hneď!“ katečka Gabika začala rozdávať deťom papiera a obálky. Listy papiera i obálky mali v pravom rohu pekné zlaté ornamenty a v ľavom pôvabného Ježiška v jasičkách. Filip na chvíľku zaváhal, kým vzal do rúk svoj list papiera. Tentoraz nemal chuť písať Ježiškovi.

„Pekne píšete... A hlavne buďte úprimní! Keď dopíšete, zložte papier, vložte ho do obálky a tú zalepte. Rozumeli ste?“ vravela Gabika ráznym hlasom.

„Potom prinesie obálky do tohto košíka, ktorý spoločne odnesieme k jasičkám do veľkého školského Betlehema. Je to jasné?“ Deti začali štebotaf.

„Ja si vypýtam kolieskové korčule,“ povedala Dianka. „A ja predplatné na satelit,“ zahlásil Miško, ktorý mal očka inžiniera. „Ja chcem dres Juventusu,“ zvolal Marek, najväčší športovec v triede.

„A ty Filip?“ spýtala sa Gabika a kamarátsky mu postrapatila vlasy. „Musím porozmýšľať,“ ticho odvetil chlapec. Stisol pery, akoby sa mal už-už rozplakať. Sklonil sa nad papier a svojím veľkým detským písmom napísal jednu vetu. Len jednu krátku vetu, ktorá mu vychádzala až zo srdca. Podpísal sa: „Tvoj priateľ Filip,“ a začal skladať list s obvyklou dôslednosťou, pričom si pomáhal aj jazyčkom, ktorý mu vykukol medzi pery.

Gabika stála za ním a videla želanie, ktoré Filipko napísal. Odkiaľsa si, aby zahнала slzy, ktoré sa jej tlačili do očí. Tušila o trápení, ktoré sa Filip snažil skryť, vnímala ten závoj smútku, ktorý sa naňho zniesol, keď mal ísť zo školy domov. Filip už nemal očka. Odišiel. A chlapec tým veľmi trpel. Bola to rana, ktorá sa nehojila. V jeho liste Ježiškovi stálo: „Milý Ježiško, prines mi na Vianoce dobrého otecku. Ďakujem. Tvoj priateľ Filip.“

„Drahý Ježiš, myslím, že toto je tá najťažšia úloha, ktorú dostaneš.“ zamyslela sa Gabika.

Napriek protestom detí, ktoré stihli napísať len tucet svojich želaní, listy zozbierala. Prv, než ich uložila k jasičkám, rýchlo vybrala Filipkov list a položila ho navrch. „Prosím, začni týmto,“ zašepkala smerom k Ježiškovi zo sadry, ktorý ležal s rozprestretými rúčkami na slame v jasičkách z umelej hmoty.

Príšli Vianoce. Filipko sa zobudil zväčša v očakávaní veľkého dňa. Keď sa v posteli otočil, začul šušňanie baliaceho

papiera na darčekom položených pri jeho nohách. Chvíľu zostal ležať so zavretými očami, aby si vychutnal čakanie na prekvapenie. Keby boli navždy Vianoce!



Pomaly otváral balíčky zabalené do farebného a zlatého papiera. Našiel darčeky od starých rodičov, darčeky od mamy, lyžiarsku kombinézu, ktorá bola určite darom od strýka Lojza.

„Ešte som tu ja!“

Na pokojný a hlboký hlas sa strhol. Vedľa jeho postele bol akýsi muž. Mal tmavé a kučeravé vlasy, na opálenej tvári hustú briadku a úsmev rovnako láskavý ako pohľad. Na sebe mal modrú košelu a nohavice z hrubej látky. Filipka prekvapilo najmä to, že vôbec nepocítil strach. Síce nebol žiadna padavka, ale bojazlivý veru bol. A keby za zvyčajných podmienok nečakane uvidel vedľa svojej postele neznámeho človeka, určite by spustil veľký krik. Lenže tento muž v ňom vzbudzoval pocit bezpečia. Akoby ho poznal odjakživa.

V tej chvíli vošla do izby aj mama: „Krásne Vianoce, miláčik!“ Objala ho. „Páčia sa ti darčeky?“ Filipko jej objatie opätovaoval. „Áno, ďakujem,“ zamumlal.

„Ešte je skoro. Prichystám Ti dobré raňajky. Ale teraz zostaň tu, v teple, a trochu si polejš.“ Mama ho pohľadila po hlávke a odišla.

„Ale... ale... ona vás nevidela!“ povedal Filip tajomnému mužovi. „Nie. Ja som tvoj darček, nie jej,“ usmial sa muž.

Tak sa začal Filipov nezabudnuteľný deň. Vyskočil z postele a rýchlo sa poumýval. Kým ho neznámy muž čakal, listoval vo Filipových zošitoch a so záujmom si ich prezeral. „Výborne!“ povedal nakoniec. „Urobil si pekný kus práce.“ Filip hrdoprikyvol. „Ešte mi trochu robia problémy vybrané slová...“ priznal úprimne. „Ty to zvládneš, som o tom presvedčený,“ usmial sa muž a potľapkal ho po pleci. Pre Filipa to bol nádherný pocit.

„Máš deti?“ opýtal sa ho váhavoým hlasom. „Áno, mám jedného syna,“ odvetil muž. „Ale dnes si mojím synom ty.“

Zrazu nakukla do izby mama. „Čo sa s tebou deje? Hovoríš sám so sebou?“ „Nie... Len som si nahlas recitoval jednu básničku.“

„Prosím ňu, zabehni do pivnice a prines pohár džemu... Ak chceš na obed koláč!“ pokračovala mama. Filip chodieval do pivnice veľmi nerád. Všetky tie zaprášené kúty v ňom vzbudzovali strach. Väčšinou sa pokúšal vyhovoriť, alebo sa robil, že zaspal, že tam má ísť. Muž akoby o všetkom vedel, vstal a povedal: „Ideme!“ a podal mu

ruku. Bola plná energie, teplá, ochraňujúca a naplnila ho pocitom pokojnej bezpečnosti. Vrzganie dverí na pivnici, ktoré mu inokedy pripomínalo škripanie zubov strašidla ukrytého v šere, mu teraz pripadalo smiešne. „Chcelo by to trochu oleja,“ povedal. Prítomnosť muža po jeho boku zmenila pivnicu zo zaprášeného brloha plného temných nástrah a tajomných bytostí na obyčajnú miestnosť zapratanú starým nábytkom, pokazenými hračkami, niekoľkými fľašami a pohármi zaváranín. Vzala pohár džemu a otočil sa k dverám. Muž ho však zastavil. „Prečo na ňom nejazdiš?“ oslovil ho a ukázal na nový bicykel opretý o stenu. Filip očervenel. „Neviem sa bicyklovať... Nikto nemá čas ma to naučiť.“

„Skvelé. Hod' na seba vetrovku a ideme. Cesta je prázdna.“

Chlapček neveriacky dotlačil bicykel na cestu. Muž mu pomohol vysadnúť a prikázal mu, aby začal točiť pedálmi. Filip začal nešikovne, ale muž ho podporoval, kráčajúc vedľa bicykla. Skúšali a skúšali. Muž ho postupne púšťal a chlapec bicykloval sám, až sa mu podarilo nájsť rovnováhu a dokázal to. Naučil sa to.

Prijmem dar Vianoc?

„Vďaka!“ zadýchaný povedal mužovi, ktorý mu tleskal. „Teraz poďme domov. Si spotený a je chladno.“ „Ešte jedno kolečko,“ prosil chlapec. „Tak dobre. Ale len jedno!“

Domov prišiel s krikom: „Mami, naučil som sa to, už sa viem bicyklovať!“

„Sám?“ pýtala sa mama.

„No... pravdaže...“ Muž si priložil prst k ústam a naznačil chlapcovi, že má mlčať. „Chvíľočku vydrž, hneď dokončím obed,“ pokračovala mama. „Každú chvíľu príde babka s dedkom.“

Muž pomohol chlapcovi odniesť bicykel a odprevadil ho do izby. „Čo budeš robiť, keď pôjdem obedovať?“ „Počkám fa tu. Zatiaľ dám do poriadku tvoju skriňu.“

A naozaj, keď sa Filip vrátil do svojej izby, videl, že dvere na skriňu sa dajú riadne zavrieť a že poličky sú pekne zarovnané. Skriňa bola ako nová. „Vyznáš sa v tom,“ povedal. „Je to moje zamestnanie,“ pošepkal mu muž.

Potom povedal: „Mohol by si ma naučiť, ako sa hrá táto hra.“ Zahrali si nezabudnuteľnú partičku hry „Človeče, nehnevaj sa“. Potom si vyšli na dlhú prechádzku. Večer oči chlapca žiarili od únavy a šťastia. Mama ho bezradne pozorovala. Nemohla pochopiť, prečo jej syn stále obracia zrak k prázdnemu miestu pri stole. Raz ho dokonca pristihla, ako sa usmieva.

Filip išiel spať skôr než obyčajne. Vliezol do postele, muž ho pozorne poprikryval a sadol si na posteľ vedľa neho. „Pomodlime sa spoločne prv, než príde mamina?“ „Pravdaže,“ povedal muž a usmial sa. Keď sa pomodlili, muž stisol chlapcovi ruku.

„Už musíš ísť, však?“ zašepkal chlapec. „Veru áno!“

„Jeden deň utečie ako voda,“ poznal chlapec so smútkom v hlase. „Si šikovný chlapec a všetci fa majú radi. Musíš ľúbiť svoju mamu, aj ocka. Nech je kdekol'vek, navždy zostane твоjím oc- kom.“

„Keď budem veľký a budem mať deti, budem ich vždy ľúbiť a zostanem s nimi navždy,“ sľúbil Filip. „Áno. Tak to má byť. A ja budem vždy s tebou a budem ti pomáhať.“

„Ani si mi nepovedal, ako sa voláš.“

„Jozef.“ Muž ho pohladil. Jeho veľká ruka robotníka bola nekonečne láskavá.

„Ty si bol ten najkrajší vianočný darček,“ zašepkal Filip prv než zavrel oči a zaspal.

Zdroj: internet

Matka Tereza často hovorila: „Život je výzva, prijmi ju. Život je príslub, naplň ho. Život je láska, užívaj z nej!“ Dnes sme na každom kroku adresátmi rôznych výziev – radi ako kvalitne prežiť svoj život. Dieťa je ešte len v plienkach a už mu ponúkajú tie najkvalitnejšie. Ako rastie, prichádzajú na rad najlepšie hračky, oblečenie, obuv, počítač... V súčasnosti nás reklama s ponukou produktov „dokonale“ obohacujúcich náš život celkom pohltila. Svojou snahou presvedčiť nás o „naj“ prežitom živote nezaostávajú ani výzvy médií, politických strán, celebrit, reklamných agentúr. Vefa sa hovorí o „krásnom“ živote.

Ale čo je vlastne ten pravý, šťastný život a aká je jeho hodnota? Ludský život je dar. Dostali sme ho od Boha z lásky a zadarmo. Sme stvorení Bohom a sme podobní svojmu Stvoriteľovi. Tým nadobúda naše bytie vysokú hodnotu. Život teda nie je NIEČO, ale NIEKTO - je to osoba s nesmrteľnou dušou. Zovšadiať znie lahodne znejúce slovo „užívaj“. Užívaj si všetko, čo ti tento svet ponúka! Ale kde potom smerujeme? Ak sledujeme súčasné dianie vo svete vnímame „znamenia čias“, tak vieme že čelíme obrovskému tlaku sveta. Ak necháme odchylené dvere našich srdiec, začujeme pozvanie, ktoré nám odovzdal Boží Syn svojím narodením. Je to pozvanie vŕst do tajomstva Božej lásky. Brat, sestra, ak prijmeš toto pozvanie, ak odpovieš Kristovi, ktorý hovorí vo svojom slove: Hľa, stojím pri dverách a klopem. Ak niekto počuje môj hlas a otvorí dvere, vojdem k nemu a budem stolovať s ním a on so mnou“ (Zj,3,2) nájdeš zmysel, hodnotu života a nemusíš sa ničoho báť, lebo On je s tebou ☺

Sme pred slávením Vianoc - sviatkov Božej lásky! Boh prejavil človeku nevýslovnú lásku, patriacu každému osobitne. Nikto z nej nie je vyňatý. Sme milovaní! A veľmi. Sv. Ján apoštol hovorí: „Veď Boh tak miloval svet, že poslal svojho jednorodeného Syna, aby nezahynul nik, kto v neho verí, ale aby mal večný život.“ (Jn 3,16) Dostali sme ten najväčší dar, ktorý presahuje naše chápanie. Boh nám daroval Syna! Dal to najvzácnejšie, čo má. Inak by sme museli navždy zomrieť.

Jedna žena hovorí o svojich dojmoch z Vianoc strávených v zahrani-



či: *Je to akoby žena šla k rieke prať prádlo. Kôš s prádlom položí na hlavu a najmladšie dieťa pevne zabalí do plachty. Príde k rieke, dieťa rozbali, plachtu položí na trávu vedľa rieky a dieťa posadí na ňu. Potom ide prať. O chvíľu začuje krik svojho dieťaťa. Vidí, ako sa topí a vlny ho odnášajú ďalej od brehu... Žena dokončí prácu, prádlo dá do koša a ide domov. Keď sa večer muž pýta na dieťa, odpovedá: „Dieťa zobrala voda. Ale nesmúť, plachta mi zostala.“*



Neobávame sa, že sa nám prihodí to isté? Všade je počuť: „Kristus, Spasiteľ sveta je tu“. Ale kde je? Ludia pobejú po uliciach a obchodoch. Zdobia vianočné stromčeky a pripravujú darčeky, jedlá, znejú vianočné koledy. **Ale kde zostalo dieťa? Kde je Ježiš? Nebudeme sa cez Vianoc klaňať prázdnej plachte?!** Možno zapálime tisíce sviečok, ale v našom srdci zostane tma, lebo sme neprijali svetlo z betlehemských jasíeľ.

Zostal nám čas do Vianoc, aby sme sa rozhodli, či sa budeme klaňať plachte, alebo dieťaťu... Nezostaňme „na povrchu“. Ak chceme pochopiť zmysel každého života, musíme prijať Dieťa – Ježiša. Dovoľme Ježišovi, aby vstúpil do nášho života. Prijmem tento dar?

Milí moji farníci, prajem Vám, aby ste sa nechali prežiť Láskou narodeného Dieťaťa a stali sa darom pre druhých. Požehnané Vianoc!

Vás duchovný otec Pavol Garbiar

ZO ŽIVOTA ŠKOLY

NOVEMBER 2023

■ Žiaci prvého stupňa pri príležitosti Pamiatky zosnulých navštívili cintorín

■ 7.11. našich deviatakov navštívil zástupca riaditeľa SOŠ technickej v Námestove so svojimi kolegami. Žiakov informovali o ponúkaných študijných odboroch a možnostiach štúdia na ich škole.

■ V týždni od 6.11. do 10.11.2023 sa naša škola zapojila do informatickej súťaže **iBobor**. V kategórii Bobrík (žiaci 4. a 5. ročníka) boli 13 žiaci úspešní riešitelia. V kategórii Benjamin (žiaci 6. a 7. ročníka) bolo úspešných 17 riešiteľov. V kategórii Kadet súťažili len žiaci 8. ročníka. V tejto kategórii nebol ani jeden žiak úspešný riešiteľ. Všetci úspešní riešitelia dostali diplom a sladkú odmenu.



■ 8.11.2023 so žiakmi 5.A navštívili **hruštínského rezbára Jána Šeligu**. Najväčšiu radosť mali žiaci z toho, že si sami mohli vyskúšať, ako sa pracuje s lipovým drevom, rôznymi dlátkami a dreveným kladivom. Dokonca si mohli vyskúšať aj sekanie do kameňa. Ujovi posielame veľké **ĎAKUJEME**.



■ Žiaci prvého stupňa prijali výzvu Oravského kultúrneho strediska a zapojili sa do výtvarnej súťaže – **Vianočná pohľadnica**. Súťaž bola tematicky zameraná na uchovávanie tradičného vianočného zvykoslovia – Tradície pri štedrovečernom stole.

■ 17. 11. 2023 sa hral 2. turnaj **Oravskej volejbalovej miniligy** v telocvični v Zákamennom. Naše dievčatá nastúpili postupne proti Námestovu, Zákamennému, Novoti a na záver proti Lokci, ktorú aj zdolali. V zápasoch nastúpili: Lili Kompanová, Nikola Martvoňová (nahrávačky), hráčky: Slávka Matečková, Karín Pašková, Sofia Radzová, Paulína Sochová, Mária Šeligová, Vaneska Krívačková, Sofia Matečko-

vá, Martinka Šimeková, Vaneska Žilincová, Ester Sochová, Paulína Sochová, Mária Šeligová, Lili Škapcová, Miriam Žilincová.

■ **Projekt Šafran** - naša škola sa zapojila do projektu Šafran. Tento projekt má priblížiť problematiku a vzdelávanie o **holokauste** (holokaustom sa nazýva systematické vyvraždenie šiestich miliónov Židov a stovky tisícov ďalších obetí, ktoré nariadili nacisti). Žlté šafrany pripomínajú Dávidove hviezdy, ktoré Židia museli nosiť. Deviatci pod vedením p. uč. K. Snovákovej vysadili pri škole Zamost šafrany.

■ 21.11. sa v priestoroch ZŠ Zamost konala **beseda** so spisovateľom i hudobníkom **Braňom Jobusom**. Tento autor má vydaných už 22 kníh, ktoré sú zábavné a poučné zároveň. Beseda bola doplnená hudobnými vsuvkami autora. Na záver sme sa mohli s Braňom odfotiť, kúpiť si knihu, či získať jeho autogram.



■ Druháci sa nebáli a hravo zdolali simulované zranenia a nástrahy s ktorými sa môžu stretnúť. Veríme, že pomôcť v núdzi a prívolať pomoc dokážu v pravej chvíli.

■ 20.11. sa všetci žiaci našej školy zúčastnili aktivity ku **Svetovému dňu detí**. Spoločne sme vytvorili dielo s názvom „Rôzni - rovní - my“. Mozaika detských tvárí z celého sveta má reprezentovať odlišnosť všetkých detí, čo sa týka rasy, vyznania, pôvodu, handicapu... Zároveň však nesie odkaz o tom, že každé dieťa si zaslúži byť chránené, milované a žiť v mieri.

■ 22.11. navštívili zástupcovia Súkromnej Spojenej školy EDU-CO našich deviatakov, aby ich informovali o možnosti štúdia na ich škole a oboznámili ich so študijnými programami, ktoré ponúkajú.





Všetkým žiakom, ktorí sa zapojili ďakujeme. Zároveň ďakujeme aj rodičom, ktorí pri vytváraní ozdôb pomáhali.

■ S drogovou prevenciou začíname už v 2.ročníku. V rámci týždňa boji proti drogám sa snažíme veku primerane približovať škodlivé užívanie a závislosť ľudí na drogách. Žiaci pracovali na vytváraní projektov a vlastným zobrazením poškodeného ľudského tela žiaci pochopili zničujúci vplyv drog na zdravie a život človeka.

■ 30.11.2023 sa tri žiačky našej školy (Elena Šmihlová, Mária Šeligová, Sofia Matečková) zúčastnili Okresného kola **v stolnom tenise žiačok základných škôl** v Rabči. Naše dievčatá predviedli pekný výkon. Nad žiačkami zo ZŠ Rabča vyhrali 6:1, takisto 6:1

vyhrali aj nad žiačkami zo ZŠ Breza. Najsilnejší súper prišiel z Oravskej Lesnej. Po ťažkom boji sme im podľahli 6:4. Umiestnili sa tak na peknom druhom mieste. Ďakujeme za reprezentáciu a tešíme sa na reprezentáciu na budúci školský rok.



■ Aj tento rok sme sa v našej škole zapojili do kampane „**Sladká pomoc**“. Táto kampaň je misijnou iniciatívou, ktorá motivuje dobrovoľníkov na Slovensku k pomoci pre deti a mládež v misijných krajinách. Kúpou misijnej čokoládky v cene 1 € sme mali možnosť pomôcť hladujúcim deťom v Afrike. Celý výťažok z predaja putuje na podporu Pápežských misijných diel. Všetkým kupujúcim za ich štedrosť zo srdca **ĎAKUJEME!**



■ 22.11. sa konala štvrtročná hodnotiaci pedagogická rada.

■ Dňa 23.11.2023 sa v Námestove uskutočnilo okresné kolo **Technickej olympiády**. Našu školu reprezentovali žiaci Jozef Ťasnocha, Peter Tomáš a Zuzana Plančová, ktorí boli úspešní riešitelia školského kola. Veľkú radosť nám urobila **Zuzka Plančová**, ktorá sa umiestnila na 1. mieste v kategórii B t.j. 5. až 7. ročník. Gratulujeme!



■ V piatok 24.11. sa v Námestove konala matematicko – fyzikálna súťaž **Juniornáboj**. Sily v vrstovníkmi si zmerali naši žiaci – Marianna Matečková, Nikola Martvoňová, Peter Tomáš, Jozef Ťasnocha (všetci z 9.B), Matej Očkaják, Lara Ťasnochová, Michal Snovák (všetci z 9.A) a Nela Kazimierová (8.A). V silnej konkurencii sa im nedarilo podľa predstáv, napriek tomu im za reprezentáciu školy ďakujeme.

■ Veľký súboj o najmädrejšieho medzi najbystrejších našej školy sa uskutočnil 28. 11.2023 medzi 58 prihlásenými žiakmi 1.-4. ročníka. Otázky boli zo všetkých oblastí s ktorými sa žiaci doteraz stretli. 21.12. budú na stránke súťaže **Všetkovodka** zverejnené výsledky jednotlivých žiakov podľa číselného kódu. Ďakujeme za príspevok na štartovné 2,5 € z RZ/2,5 € žiak.

■ Naša škola sa zapojila do výtvarnej súťaže „**Tradičné Vianoce**“, ktorej vyhlasovateľom je OZ Priatelia ľudovej kultúry a Obec Babín. Vyhlásenie výsledkov bude 10.12.2023 v sále KD v Babíne.

■ Žiaci prvého stupňa sa zapojili do súťaže **O najkrajšiu vianočnú ozdobu**, ktorú vyhlásilo CVČ Maják v Námestove.



■ 30. 11. 2023 sa tretiaci vybrali do **Bábkového divadla Žilina** na predstavenie s názvom Zvedavý sloník. Cestou späť sa zastavili v Terchovej, kde je nádherný pohyblivý drevený betlehem.



■ 28. a 30.11. sa ôsmaci v rámci vyučovania občianskej náuky zúčastnili **súdneho pojednávania na Okresnom súde** v Námestove. Mohli tak zažiť pocit reálne posudzovania trestného činu a nadobudnúť nové skúsenosti ako pojednávajúci na súde vyzerať. Po pojednávaní mohli zotrvať s pani sudkyňou v rozhovore a ona im trpezlivo odpovedala na ich zvedavé otázky.



■ Posledný novembrový deň bol posledným v práci pre pani upratovačku **Milku Kupčulákovú**. Rozhodla sa ísť na dôchodok a venovať sa vnúčajkám. Za 25 rokov, kedy sa starala o budovu školy na Výhone, bolo veru na čo spomínať. Za odvedenú prácu úsmev a ústretovosť zo srdca ďakujeme!

Mgr. Peter Teťák,
riaditeľ školy

Chytiť Vianoce 😊

*Tento príbeh ma zaujal od prvej strany,
hovorí o tom, ako Boh svojich verných chráni.
Autorka knihu venovala Najvyššiemu,
čo dáva život každému.*

*Finn je uhundraný taxikár,
Neverí on v lásky dar.
Vianoce sú preňho fraškou,
Ludia skrytí za falošnou maskou.*

*Zavolajú ho na neznámu adresu,
doma spí v kresle pani Callie,
Nohy už ju nenesú.
Pri Finnovom volaní sa prebudí,
pohľadom po miestnosti aj ňom zmetene blúdi.*

*Finn Callie neochotne pomáha,
pričom sa stále vysvetlenia domáha.
Potrebuje vozíček,
neschopná súvislých viet.*

*Z dispečingu sa napokon dozvie,
pani Callie treba k doktorovi odvieť.
Volala im nejaká dáma,
že babka musela zostať chvíľu sama.*

*Tou dámou je mladá právnička Sydney,
svoju prácu neovplyvní.
Robí v novej firme iba rok,
nesmie spraviť chybný krok.*

*Riaditeľ rozhodol sa nováčikom prepúšťať,
atmosféra v práci je viac než hustá.
Stále myslí na babičku Callie,
ktorá len zmetene jej hľadá do tváre.*

*Myšlienky jej roky blúdia,
žiaľ láska ľudí vôkol nikdy nenudia.
Tu už nechám príbeh zámerne otvorený,
pri čítaní pocítite, ako aj Vás samých mení.*

*Prestal pre mňa čas existovať,
hltala som stránky vety, slová.
Rozmýšľala som, ako príbeh pretvorí do rýmov,
srdce pookrialo láskou predívnu.*

*Hneď stáivate sa súčasťou deja,
chcete naraz plakať, radovať.
Za oknami sa stmieva alebo rozvidnieva,
vo Vás sa citeľne Božia láska rozlieva.*



Vladimíra
Martvoňová

Materská škola

■ Hoci nám v novembri začína chladné až mrazivé počasie, deti sa prvým príchodom snehu začínajú tešiť na zimu plnú tajov, zábavy a prekvapení. Začiatkom mesiaca sme si spomenuli na zomrelých, snažili sa utíšiť a navštíviť cintorín.



■ 4.11.2023 Tento dátum sa stal významným medzníkom v dejinách predškolskej pedagogiky na Slovensku v roku 1829. V tento deň vznikla a bola založená v Banskej Bystrici prvá detská opatrovňa na území Slovenska. Jej zakladateľkou bola grófká Mária Terézia Brunswická. Ďalším dôležitým medzníkom v slovenskom inštitucionálnom predprimárnom vzdelávaní bolo schválenie zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorým bola materská škola zaradená do sústavy škôl. Hoci tento dátum dopadol tento rok na sobotu, oslávili sme ho s deťmi v piatok rôznymi aktivitami.



■ 14.11.2023 Z dôvodu výpadku elektriny v celej obci bola MŠ na celý deň zatvorená.

■ 20.11.2023 Tento dátum sa organizovalo podujatie v Čechách a na Slovensku s názvom **BUBNOVAČKA - „Aby bolo deti lepšie počuť!“** Podujatie, ktoré sa pravidelne v novembri realizuje od roku 2014, a jeho hlavnou myšlienkou je upozorniť na dôležitosť ochrany detí pred násilím. Toto pripomenutie sa realizovalo hlasným bubnovaním v čase od 10:00 do 11:00 hod., a tým sa pripomenulo, že aj hlas detí je dôležitý. Aj naša MŠ sa zapojila hlasným bubnovaním detí na rôzne bicie nástroje, porozprávali sme si o potrebe byť vypo-

čutý, rešpektovaný a chránený. Naším zapojením sme zas obohatili naše vedomie o nové poznatky a zároveň sa začlenili do mapy zúcastnených.



■ 22.11.2023 V materskej škole sa realizovalo fotenie detí. O platbe a prevzatí fotiek budú rodičia včas informovaní.

■ 27.11.2023 V tento deň k nám zavítal ujo NOBO so svojim hudobným predstavením. Zábavnou a hudobnou formou vtiahol deti do tajov ľudského tela a spoločne si podrobne prešli jeho stavbu od vnútorných orgánov až po zmysly. Spolu sme si tak s ním zopakovali všetko, čo už vieme o ľudskom tele. Okrem toho si u našich škôlkarov overil poznanie farieb, geometrických tvarov a dni v týždni. Piesňami, ktoré sprevádzal elektrickou gitarou, rozprúdil deti do pohybu a tanca. Smelí škôlkari, ktorí Nobovi pomáhali pri vedomostných hádankách boli dokonca odmenení malou maškrtou.



INÉ:

- prebehla protipožiarna kontrola areálu celej MŠ pánom pplk. Ing.Trabalkom M.
- realizovalo sa osadenie fotovoltaičných panelov na MŠ
- podľa plánu kontrolnej činnosti na rok 2023 prebehla základná kontrola obecným kontrolárom pánom JUDr. Macíkom J.
- zamestnancami obce bol spílený smrek na dvore MŠ

riaditeľka MŠ/Očkajáková M.

Zo života seniorov

Predsedníčka našej miestnej organizácie za dňa 6.11.2023 zúčastnila okresnej schôdze JDS v Námestove, kde Mgr. L. Mokošáková informovala členské základne o plánovaných aktivitách pre seniorov v mesiaci november.

Dňa 8.11.2023 sa konala pravidelná členská schôdza našej organizácie. Tu sme si podrobne naplánovali aktivity na mesiac, ale stanovili sme si aj niektoré termíny až do februára 2024.

Dňa 11.11.2023 sme uskutočnili pietnu spomienku na obeť vojnových konfliktov a vojakov padlých v 1. svetovej vojne pri pamätnej tabuli na miestnom cintoríne. Obeťom sme venovali spoločnú modlitbu a zapálenú sviečku.



Dňa 23.11.2023 sme sa zúčastnili 4. ročníka Okresného turnaja v bowlingu. Turnaj organizovala miestna organizácia JDS Námestovo. Súťažilo 16 štvorčlenných družstiev.

Každú stredu sme pokračovali v krúžkovej činnosti so žiakmi ZŠ. Tento mesiac okrem ručných prác sa žiaci učili spievať ľudové a vianočné piesne a recitovať krátke básničky a vinše. Najviac sa žiakom v tomto mesiaci venovali p. Brašeňová, Vlžáková

a a Pidíková. Ostáva nám len dúfať, že to, čo sa žiaci dokázali vyrobiť, a čo sa naučili, budú môcť aj prezentovať pre verejnosť.

J. Kravčíková

******* P O Z V Á N K Y *******

OŠK Hruštín a Obec Hruštín

Vás pozývajú na športové podujatie

Futsalový turnaj o putovný pohár starostu obce Hruštín

dňa 26.12.2023

Telocvičňa ZŠ Zamost

Prezentácia od 9.30 hod.

OŠK Hruštín a Obec Hruštín Vás pozývajú na

**Novoročný stolnotenisový turnaj
Neregistrovaných**

V KD Hruštín dňa 7. januára 2024 o 10.00 hod.

Kategórie: do 20 rokov zápis 2,- €
do 50 rokov zápis 2,- €
nad 50 rokov zápis 2,- €



ZO ŠPORTU

Biatlón

Vytrvalostné preteky žien - Ostersund

26. november - Prvou individuálnou disciplínou v novej sezóne Svetového pohára boli pre naše mladé pretekárky vytrvalostné preteky.

Na úvod to **Zuzana Remeňová** rozbehla naozaj výborne. V prvom kole dostala len 45 sekúnd v 56. čase. A na úvod neminula. Začalo to parádne. V druhom kole už trochu spomalila s odstupom minúty. No perfektne sa skoncentrovala na stojku, kde to za 27 sekúnd zvládla opäť čisto a priebežne sa nachádzala v Top 30. V jej prípade sme ešte niečo také nezažili. No pokračovalo mierne trápenie na trati, keď bola v 3. kole iba 7 ☺ najrýchlejšia (+1:10). A prišla aj prvá chybička pri 11. výstrele. Stále však mala šancu na životný výsledok, hoci na trati jej to nešlo. Bohužiaľ, na záverečnej stojke opäť raz chybovala a na 60-tku to nevyzeralo. Najmä pre slabší

beh. V druhej polovici pretekov dostávala okolo 70 sekúnd na kolo. Klasifikovali ju napokon na **65. pozíciu (+5:55)**.

Mária Remeňová začala pomalšie ako sestra v 76. behu úvodného kola (+54s), no najmä si zapísala tri trestné minúty hneď pri prvých troch výstreloch. To bola tragédia. Bolo po pretekoch. Ako sama povedala, nezareagovala správne na vietor. V druhom kole akoby z nej opadol tlak a zrýchlila, mala parádny 53. bežák (+44s). No prišla ďalšia trestná minúta a bola veľmi nízko. Iba štyri pretekárky boli horšie. Pokračoval ale jej naozaj dobrý bežecký výkon, keď bežák v prostrednom kole vytláčila na 51. najrýchlejšiu. Super. Zlepšila aj streľbu, no s tým začiatkom už nemohla myslieť na nič zásadné. Napokon to bolo 3+1+1+1. V závere trochu spomalila, no a napokon obsadila **86. pozíciu (+8:54)**.

Slovenky v štafete obsadili 13. miesto

29. november – Pretekárky reprezentujúce to najstaršie, čo ponúka naša nová generácia, dnes šli svoju prvú štafetu. Verili sme, že sa Ema Kapustová určite dostane na svoj tretí úsek a stane sa tak presne 60. Slovákom, ktorý v ére samostatnosti nastúpil na preteky Svetového pohára. Náš tím s **Remeňovými, Kapustovou a Machyniakovou** stál pred veľmi náročnou úlohou dôjsť do cieľa a ideálne aj poraziť niektorú z krajín. To však bolo veľmi náročné, pretože na štarte sme mali iba silné krajiny s vyššími rozpočtami i skúsenejšími pretekárkami. Preto už aj jeden z týchto cieľov by bolo fajn splniť.

Mária Remeňová odštartovala slovenskú štafetu sľubne, po jednom dobíjaní na ležke bola ešte štrnásť, rovnaký strelecký výsledok mala aj na stojke a mladý tím dostala do elitnej desiatky -



svojej dvojčke **Zuzane Remeňovej** odovzdala na desiatej pozícií s mankom 1:04 min na líderky z Francúzska. Po troch dobíjaníach na druhom úseku klesli Slovenky na druhej odovzdávke na 13. miesto (strata 3:03 na Nórsko) a na svoj debutový štart v SP vybehla Kapustová. Predviedla veľmi dobrý výkon, v ľahu vybielila všetky terče, v stojke dobíjala iba raz a slovenský tím udržala po treťom úseku na 13. mieste



s odstupom 5:02 na vedúce Švédky. Machyniaková trafla bez chyby všetkých desať terčov, podčiarkla parádny strelecký výkon Sloveniek (0+6 - druhý najlepší zo štafiet, ktoré prišli do cieľa) a dobehla trinásť z 18 štafiet.

„Výkon štafety hodnotím pozitívne, myslím si, že trinásť miesto pred štartom nikto nečakal, takže určite je veľká spokojnosť. So svojím úsekom som spokojná, škoda že som musela na stojke dvakrát dobíjať, ale dnes dosť fúkalo na strelnici a aj na trati to bolo cítiť. Som vďačná, že sme skončili trinásť,“ zhodnotila Zuzana Remeňová

Stíhacie preteky

V nedeľu 3. decembra sa naše dievčatá zúčastnili stíhacích pretekov žien na 10 km. Do pretekov vstupovali s veľkou nádejou, najmä pre množstvo DNS pretekárk, no v živote to tak chodí, že na prvý/druhý raz sa vám to zvyčajne nepodarí. U Zuzany bol cítiť bežecký odstup. V tomto úvode sezóny ešte nemá také nohy ako jej sestra a bodovať až o body je ešte príliš vysoká liga. Aj bežecké sklapy dvoch pretekárk sú fajn. Tiež výborná streľba, ktorú dokázala udržať vysoko a zo Švédska odchádza s bilanciou 87,3 %. Postupne sa zlepšovala, dosiahla vo všetkých prípadoch najlepšie slovenské výsledky a bola teda komplexne najvyrovnanjšia.



Mária sa trochu borila s tým, že chcela ukázať, že má na to aj po bežeckej stránke a keď sa už začala rozbiehať (to tretie kolo bolo z jej strany naozaj výborné, hoci sa neťahala v žiadnej skupinke), neustála to na stojke. Možno jej zamrzli prsty, prišla v zlomku sekundy psychická deka a bolo po pretekoch. Pozitívne však vyznel najmä šprint a jej bežecký progres, ktorý bude dôležitý potvrdiť v ďalšom priebehu sezóny.

Dievčatám držíme palce, prajeme im veľa športových úspechov a ďakujeme za reprezentovanie našej obce.

Zdroj: Slovenský biatlón

ZO ŠPORTU

Futbal

OŠK Hruštín – jesenná časť 2023

V súťažnom ročníku 2023/2024 OŠK Hruštín prihlásil do súťaží 4 kategórie a to A tím dospelých, U15 starší žiaci, U13 mladší žiaci a U11 prípravka. Pre rekonštrukciu budovy na Kutine, A tím dospelých odohral celú jesennú časť u súperov, čo bolo veľmi náročné. Nakoniec sa im podarilo vyhrať u súperov 4 zápasy a s 12 bodmi prezimujú na 11. mieste.

Pre mládežnícke tímy sa podarila dohoda s OŠK Lokca a tak sme domáce zápasy počas jesennej časti mohli odohrať na ihrisku v Lokci. Aj touto formou vyslovujeme veľké ĎAKUJEM funkcionárom OŠK Lokca, že sme sa mohli u nich cítiť ako doma.

Najmladšia kategória U11 je so ziskom 15 bodov na 3. mieste, v tejto kategórii nastupujú prevažne mladší hráči, nakoľko nám chýbajú ročníky 2013. Pochvalu si zaslúžia za bojovnosť, s ktorou nastupujú do zápasov zo staršími rovesníkmi.

Najviac nás tešia kategórie U15 + U13, ktorí nás reprezentujú v 2. lige žiakov SSFZ skupina B. Mimochodom je to najvyššia možná súťaž, ktorú môžu naše deti hrať, nakoľko 1. liga je len pre UTM (útvár talentovanej mládeže).



U13 je so ziskom 21 bodov na peknom 6. mieste, najlepším strelcom je Richard Hojo s 15 gólmi a v celej súťaži je 5. najlepším strelcom. U15 sú so ziskom 24 bodov na 7. mieste, keď len 3 body strácajú na 4. miesto, najlepším strelcom je Miroslav Mikuláš s 25 gólmi, ktorý je v celej súťaži 2. najlepším strelcom.

Obidva tímy musím pochváliť za slušné vystupovanie, výborné nasadenie v zápasoch s dobrými hernými činnosťami a výkonmi. Pri U15 musím spomenúť, že sme káder doplnili a na hostovanie získali z Babína Miroslava Mikuláša a Simona Kurtulíkovú, ktorá je nielen „ozdobou“ medzi chlapcami, ale hlavne jej výkony sú ozdobou na ihrisku a z Brezy sme získali na striedavý štart Martina Kormaňáka a Tomáša Večereka. Všetci štyria vhodne doplnili našich chlapcov, čo dokazujú aj svojimi výkonmi na ihrisku.



Halový futbalový turnaj v Mútnom tíme U15

Tím U15 sa zúčastnil 3.12. na halovom futbalovom turnaji za účasti 10 tímov v 2 skupinách po 5. V našej skupine sme najprv porazili Or. Lesnú 2:0, potom sme podľahli 0:1 Or. Veselému, remizovali so Zákamenným 1:1 a nakoniec vyhrali na Sihelným 2:0. V skupine sme obsadili 2. miesto a tak nás čakal zápas o 3. miesto. Vo vyrovnanom zápase sme tesne podľahli Podhoriu (okres Žilina) 0:1. Vo všetkých zápasoch sme podali výborné výkony, v zápasoch rozhodovali maličkosti, resp. naše nepremenené šance proti Or. Veselému a Podhoriu. Na celom turnaji sme inkasovali len 3 góly, čo bolo najmenej na celom turnaji.

Konečné poradie: 1. Tvrdošín, 2. Or. Veselý, 3. Podhorie, 4. Hruštín, 5. Or. Polhora, 6. Zákamenný, 7. Sihelný, 8. Zubelec, 9. Or. Jasenica, 10. Or. Lesná

inzercia • inzercia • inzercia • inzercia • inzercia • inzercia • inzercia • inzercia • inzercia • inzercia

Ponúkam zemné a výkopové práce traktorbágram JCB4CX



Ján Haluška

Tel.: 0904 063 015

e-mail: janhaluska538@gmail.com

*** Vianočné stromčeky ***

Firma MažeTo

ponúka na predaj

živé vianočné stromčeky, konkrétne

Kaukazská jedľa

1. trieda 180-260 cm. Predaj bude prebiehať v areáli firmy MažeTo.

Príďte si vybrať ten najkrajší!



■ Predám včelí med: kvetový, agatový a medovicový.
Tel.č. 0948 178 475 alebo 0908 959 541